

5. настоятельно призывает государства, которые еще не стали участниками этой Конвенции, без дальнейшего промедления ратифицировать ее или присоединиться к ней;

6. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии доклад о состоянии Конвенции.

*93-е пленарное заседание,  
7 декабря 1987 года*

**42/134. Необходимость усиления международного сотрудничества в области представления защиты и помощи семье**

*Генеральная Ассамблея,*

сознавая решимость народов Организации Объединенных Наций содействовать социальному прогрессу и улучшению условий жизни при большей свободе с целью создания обстановки стабильности и благосостояния, которая необходима для мирных и дружественных отношений между государствами,

напоминая, что в соответствии с Международным пактом об экономических, социальных и культурных правах<sup>13</sup> семье, которая является естественной и основной ячейкой общества, необходимо предоставлять максимально широкую защиту и помочь,

ссылаясь также на Декларацию социального прогресса и развития<sup>14</sup>, в которой говорится, что семья как основной ячейке общества и естественной среде для роста и благополучия всех ее членов, особенно детей и молодежи, должны предоставляться помощь и защита, с тем чтобы она могла полностью выполнять свои обязанности в коллективе,

будучи убеждена в безотлагательности удовлетворения самых различных потребностей семьи, являющейся как бенефициаром, так и активным участником процесса развития,

признавая необходимость консолидации усилий всех государств по осуществлению конкретных программ, касающихся семьи, в чем важную роль могла бы сыграть Организация Объединенных Наций,

учитывая наличие международного консенсуса по вопросу о важной роли семьи как движущей силы позитивных изменений в обществе,

ссылаясь на резолюции Экономического и Социального Совета 1983/23 от 26 мая 1983 года и 1985/29 от 29 мая 1985 года,

будучи убеждена в том, что для мобилизации усилий в интересах семьи следует принять надлежащие меры на местном, национальном, региональном и международном уровнях,

ссылаясь в этой связи на свое решение 35/424 от 5 декабря 1980 года и резолюцию 1980/67 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1980 года, касающиеся руководящих принципов в отношении международных годов и годовщин,

1. предлагает всем государствам сообщить свое мнение по вопросу о возможности провозглашения международного года семьи и представить свои замечания и предложения на этот счет Генеральному секретарю до 30 апреля 1988 года;

2. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии всеобъемлющий доклад, основанный на замечаниях и предложениях государств-членов по вопросу о возможности провозглашения такого года и возможных путях и средствах улучшения положения и благосостояния семьи, а также усиления международного сотрудничества в рамках глобальных усилий по содействию социальному прогрессу и развитию;

3. постановляет рассмотреть этот доклад и принять по нему соответствующие решения на своей сорок третьей сессии в рамках пункта предварительной повестки дня, озаглавленного «Семья в процессе развития».

*93-е пленарное заседание,  
7 декабря 1987 года*

**42/135. Вопрос о правах человека и основных свободах в Афганистане**

*Генеральная Ассамблея,*

руководствуясь принципами, воплощенными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека<sup>2</sup>, Международными пактами о правах человека<sup>15</sup> и гуманитарными нормами, изложенными в Женевских конвенциях от 12 августа 1949 года<sup>153</sup>,

сознавая свою ответственность за поощрение и содействие уважению прав человека и основных свобод для всех и преисполненная решимости оставаться бдительной в отношении нарушений прав человека, где бы они ни происходили,

подчеркивая обязанность всех правительств уважать и защищать права человека и выполнять обязательства, взятые ими в соответствии с различными международными документами,

ссылаясь на резолюцию 1984/55 Комиссии по правам человека от 15 марта 1984 года<sup>59</sup>, в которой Комиссия выразила свое беспокойство и озабоченность сохраняющимся присутствием иностранных войск в Афганистане, а также на резо-

<sup>153</sup> United Nations, *Treaty Series*, vol. 75, Nos. 970—973.